

# 党报在线 DANGBAO ZAIXIAN 第22期 QQ群: 134795513

■至6月底市本级慈善资金总规模近17980万元  
■7名白血病患者获得30万元以上救助

■6年来累计救助支出超过3433万元  
■市慈善结存资金每年增值8%

## 慈善救助,搭起一座“爱心桥梁”

——网友对话嘉宾,共话全市慈善救助工作

本报记者 刘红娟 景泊 胡冰心 许益明 曾海蓉

出席嘉宾：  
周梅生 市慈善总会副会长兼秘书长  
石耘 市慈善总会副会长  
甘培华 市慈善总会办公室主任

近年来,我市慈善事业蓬勃发展,谱写了一曲曲大爱之歌,感动了许许多多的人。今年上半年,市慈善总会新增到账资金1230万元,支出救助资金385万元,救助贫困对象近1万人次。目前,市慈善总会正着手实施“温暖行动”,对市区低保和低收入家庭特殊困难对象,给予一次性慈善资金

救助,现在已经开始申报。市慈善总会有哪些救助项目?哪些人群可获得慈善救助?明年将有哪些新政策出台?昨天上午,镇江市慈善总会副会长兼秘书长周梅生率队走进镇江报业传媒集团网络直播室,与广大市民网友沟通交流,共同探讨全市慈善救助工作等相关话题。



文雯 摄(资料图片)

### 6年来全市慈善救助近10万人次

网友“我是谁”:市慈善总会成立至今共募集善款多少?支出救助资金多少?救助了多少困难对象?

周梅生:镇江市慈善总会2005年4月成立,截至今年6月底,市本级慈善资金总规模17979.99万元,其中协议认捐12300万元,账

面实有资金8129.99万元;全市(含辖市、区)慈善资金总规模97789.61万元,其中协议认捐75812万元,账面实有资金21977.61万元。6年多来,市本级累计救助支出3433.26万元,救助43691人次;全市累计救助支出11160.5万元,救助95575人次。

### 慈善资金募捐有三大主要来源

网友“天空”:我市慈善总会成立以来,募捐慈善资金的主要来源有哪些?

周梅生:除了日常的社会捐赠和“慈善一日捐”等主要募集渠道外,2007年下半年实施了在重点骨干企业事业单位中开展慈善募捐的办法。市区已有15家骨干企业事业单位与慈善总会签订协议,一次性认捐一定数额的

慈善资金,每年实捐到位5%,直至认捐数额全部完成,目前共认捐慈善资金1.23亿元。自2008年以来已实捐资金2395万元,认捐到位率百分之百。市慈善总会还稳妥做好积蓄资金的增值工作。几年来,市慈善资金增值收入累计达到2109万元。

### 慈善“六助”惠及城乡困难家庭

网友“啦啦歌”:市慈善总会有哪些救助项目,哪些人群可获得相关救助?

周梅生:市慈善总会开展了慈善助医、助学、助残、助老、助孤、助困等一系列救助项目。惠及的对象主要是低保和低收入人群。其中,慈善助医“阳光行动”截至今年上半年,共救助贫困家庭人员就医16019人次,支出1170.96万元;救助青少年白血病患者39名,支出238.01万元;救助儿童大病医疗88人次。还为茅山老区和经济薄弱村卫生室分别捐赠价值2.1万元的医疗设备。慈善助学“圆梦行动”为贫困家庭的大学生、职高生、高中学生以及智障生提供1000元-5000元不等的

救助。助残“健行行动”“聆聪行动”等,为贫困残疾人安装假肢187条,为260名贫困白内障老人施行复明手术。向市特教中心和市康复中心捐赠语音助训设备5套。慈善敬老系列活动为680多名贫困空巢独居老人每月提供10-20小时不等的免费家政服务,“敬老送温暖送爽”行动为18家乡镇敬老院赠送了空调、彩电、冰柜、风扇等家用电器,并为市区865名“五保”老人每人赠送羽绒服一件、保暖内衣两套、冬被一床。另外,慈善助孤、慈善温暖和暖流行动也为市区52名孤儿和3219名特困居民、特困职工送去了温暖和救助。

### 7名白血病患者获得30万元以上救助

网友“星尘”:听说现在慈善救助的额度并不是很高,例如儿童生大病,具体救助标准如何?

石耘:镇江市慈善救助额度在全省乃至全国都是相当高的。仅仅是在青少年儿童白血病慈善救助方面,就可见一斑。凡是市区18周岁以下青少年儿童和18周岁以上的全日

制在校生,包括研究生在内,只要患白血病进行化疗的,按低保、低保边缘家庭和普通家庭,分别给予累计不超过5万元、3万元、2万元的救助。进行自体造血干细胞移植的,按家庭经济情况类别,分别给予5万元、3万元、2万元救助;进行异体造血干细胞移植的,按家庭经济情况类别分别给予30万元、20万元、10万元的救助。自体或异体造血干细胞移植救助与化疗救助可叠加进行。《镇江市慈善总会关于青少年儿童白血病救助资金管理和实施办法》自2010年实施以来,已救助青少年儿童白血病患者40名,救助支出234.86万元,其中11名患者进行了干细胞移植,有7名干细胞移植手术对象分别获得了30万元以上的救助。

### 慈善积存资金每年8%增值

网友“我爱刘德华”:现在那么多慈善基金是如何实现保值增值的?有没有投资基金或股票?

周梅生:市慈善总会有积存资金8129.99万元,其中青少年白血病基金和青少年大病基金规模分别为1000万元。这么庞大的资金,容不得半点闪失。目前实行的管理办法,资金全部交由政府财

政统一监管。有严密的审批列支程序。保值增值方面,积存资金中有8000万元放在市国土局所属土地储备中心实行保值增值,目前年收益率为8%,一年增值640万元。切实做到安全、合规。这也是目前市慈善资金的主要来源之一。市慈善资金未做过任何股票证券方面的投资活动。

### 我市慈善资金全部用于慈善事业

网友“透明玻璃”:此前媒体上的相关报道引发信任危机,市慈善总会怎样取信于民众?

周梅生:根据相关规定,慈善机构可以提取不超过当年慈善救助支出资金的10%作为工作经费,但我市慈善总会成立以来,慈善资金百分之百用在了慈善救

助上。慈善总会目前有工作人员8人,其中4名退休人员,义务奉献慈善事业,2名公务员列入正式行政编制序列,只有2名是慈善总会聘用人员。建会以来,市慈善总会已经通过了审计部门6轮的收支管理情况的审计。

### 慈善捐款箱渴望好“归宿”

网友“无产阶级”:除了去慈善总会进行捐款,市区是否还有其他较为便利的捐款点?

周梅生:市慈善总会目前在市区一些大型商场、公共场所等也设立了近30个慈善捐款箱,但因为种种原因,受捐效果并不理想,慈善总会正在研究改进和

完善公共场所慈善募捐箱的设置、摆放和管理问题,增强募捐吸引力、感召力和实际募捐效果。公共场所设置捐款箱客观上宣传了慈善事业,让更多的人自觉加入到慈善事业的行列中来,慈善意识和慈善文化需要一点一滴去培养,也需要更多人参与。

### 1万只捐款储蓄罐年底将回收

网友“海蓝蓝”:今年上半年,我上小学的儿子收到一只小兔储蓄罐,他很喜欢,已经往里面投了很多零花钱,请问这个储蓄罐什么时候回收,上缴了捐款,是否还可以保留这个储蓄罐?

石耘:今年4月,市慈善总会会同相关企业、事业单位开展大型慈善储蓄捐款

公益活动,在本市中小学中发放了1万只慈善储蓄罐,年底将组织捐款回收。慈善捐款完全出于学生自愿,我们希望在普及平民慈善的同时,培养孩子们从小有一颗救助他人的爱心。慈善捐款回收后,储蓄罐将留给学生做纪念。

### 救助新项目期待市民建言

网友“cherub”:慈善总会明年有哪些新的救助项目?

周梅生:我市慈善救助工作力求规范性、公正性、延续性和可持续性。明年将继续贯彻落实好此前所有的慈善救助项目,并力求在拓展慈善募集的同时,扩大慈善救助的覆盖面,加大救助力度,提

升救助成效。至于新的救助项目,目前周大平会长正带队深入医疗卫生教育及基层单位开展广泛调研。同时,希望广大市民网友发挥聪明才智,积极建言献策。慈善总会将会收集借鉴,推出更多更好的慈善救助项目,帮助更多需要帮助的群体。

## 饮用水取水口成码头作业区?

自来水公司:  
原系规划水源地,现已被金山湖取代  
码头工作人员:  
已通过润州水利部门审批

本报讯 昨天,围绕我市饮用水取水口安全问题引发了一场网络误会。有网友图文并茂反映,润扬大桥附近一处标有取水口的水域,出现一个“黑码头”,粉尘扬尘较多,污水直排江中……引起众多网友关注,他们纷纷表示担忧,呼吁有关部门重视。昨天傍晚,记者很快找到涉事水域进行调查,并从市供水部门获悉,该水域原为规划水源地,目前已被金山湖取代。我市饮用水取水口位于征润州区,处在封闭保护中,周边有数平方公里保护区。

“取水口边怎么会有个码头啊?”“到处是扬尘,自来水安全卫生吗……”昨天下午,本报新闻热线连续接到读者爆料,有网友反映我市饮用水取水口现状堪忧,已成为“黑码头非法作业区”,严重影响自来水安全。在镇江网友之家网站“百姓话题”板块,记者很快发现,这则帖子发表于上午10点51分。发帖网友“绝地秒杀”称,润扬大桥下,这片挂着“镇江市饮用水取水口”牌子的地方,居然“尘土飞扬,环境恶劣”。他因此认为,是个“黑码头”。帖中有多张反映码头上尘土飞扬、船舶排污等现场环境的照片,格外引人注目,因此短短几个小时,已有数千人次点击。

前往寻访该水域的途中,记者向征润州区派出所求助。“知道大概位置,我带你们去……”该所副所长陈卫东刚交完班,见过相关网络照片,非常气愤,立即陪同前往调查。穿过一条蜿蜒颠簸、尘土飞扬的土路,记者来到润扬大桥以西不远处江边,很快找到该水域。只见竖在路边的那块斑驳的蓝色牌子上,印有“镇江市饮用水水源保护预留取水口”等字样。码头上,多辆大货车正在装沙。在附近一处简易办公房前,一名李姓工作人员称,码头刚启用不久,已经润州区水利局等相关部门批准。至于是否为取水口,他表示不清楚。

“码头?怎么可能?取水口封闭保护,而且在大桥以东啊!”据市自来水公司相关负责人介绍,市自来水公司取水口位于润州区征润州村附近水域,是市区及部分郊区自来水供应的唯一源头,水质达国家二类标准,总服务人口约110万人。网友所反映“取水口”原为龙门口规划水源地,2010年8月经省政府相关部门批准,已被取消,目前应急备用水源地为金山湖。(通讯员 万剑平 记者 许益明)



## 我市18岁以上居民糖尿病患病率逾10%

本报讯 昨天是世界糖尿病日,主题是“应对糖尿病,立即行动”。记者从市疾控中心了解到,我市18岁以上糖尿病患者已经超过了10%,儿童青少年II型糖尿病患病率明显增加。

在市一人民医院糖尿病门诊,专科护士谢菲告诉记者,遗传因素虽然在糖尿病发病因素中占有一定的比重,但并不是决定性的。生活习惯不良的危害更大。很多与糖尿病有关的不健康因素都是从儿童青少年时期养成,如长时间静坐、不合理膳食、肥胖等。市疾控中心慢病科负责人柳艳告诉记者,通过慢性病基线调查发现,我市18岁以上居民糖尿病患病率为10.1%,随着青少年儿童超重肥胖率不断升高,儿童青少年II型糖尿病患病率明显增加,这主要是因居民的饮食结构、生活方式发生改变而导致的。(记者 叶明昱)



### 应对糖尿病,立即行动

昨天是世界糖尿病日,主题是“应对糖尿病,立即行动”。丹阳市人民医院、丹阳市疾控中心等通过形式多样的宣传活动,向市民介绍预防和治疗糖尿病相关知识。图为医生为市民测量血糖。孙红娟 巴斌兵 朱美娜 张辉 摄影报道

## 老郎酒 永世飘香的酱香传奇

在中国白酒版图上,酱香型白酒一直备受世人钟情。任时光流转,其在中国白酒中的尊崇地位始终没有改变。

### 古有“枸酱酒”今有古蔺郎酒

随着近年来酱香型白酒的热销,人们越来越喜欢这一独特而古老的酒中佳酿,被其独有的品质深深吸引。据现有史料查证,酱香型白酒的起源可追溯到汉武帝时期,当时俗称“枸酱酒”,产自罽宾即今贵州仁怀(国酒茅台故乡)一带,汉武帝盛赞“甘美”。

在中国白酒的四大主体香型中,酱香型白酒是内在香味成分最多且最为复杂的,因有类似豆类发酵时的酱香味而名。细读酱香白酒的一段“标准评语”,便可领略其独特魅力:无色(或微黄)透明,无悬浮物,无沉淀,酱香突出,幽雅细腻,空杯留香幽雅持久,入口绵柔醇厚,口味悠长。

常饮酒的人皆知,饮用酱香白酒,即使有明显醉意,也不会有头晕、口渴之感,因为其酿造工艺繁杂,洞藏时间至少得3年,产量有限,所以价格昂贵,古为达官贵人所独享,足见酱香白酒的珍贵。

### 郎酒 中国酱香白酒标准

公元前135年,汉武帝把二郎滩一带生产的“枸酱酒”钦定为贡酒。北宋年间,二郎滩出产优质大曲“凤曲法酒”载入史册。

1898年,四川荣昌县商人邓惠川夫妇邀二郎滩酒师李丙山共同创办聚志糟房(后惠州老糟房),开始酿造“回沙郎酒”。

1933年,当地商人雷绍清在惠州老糟房基础上,集资创办集义糟房,集“惠州”与“茅台”工艺于一体,酿出的酒远超

“回沙郎酒”,成为与茅台相似又别有滋味的酱香型美酒,正式命名为“郎酒”。

据《四川经济志》记载,“每罐装(郎)酒一斤,抗战一年在当地之价,每罐大洋七八角,销售重庆,成都等地则值一元。”其时,郎酒年产量不过四五十吨。1956年,在金牛坝会议上,周总理说:“四川还有一个郎酒嘛,解放前就很有名,要加快发展!”当年,国营四川省古蔺郎酒厂成立,此后,郎酒斩获多种殊荣。1999年,国家质量监督局、标准样品委员会更是将39°酱香型郎酒作为国家酱香型低度白酒标准样酒,成为中国酱香白酒的标杆。(于涛)